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Székelymentési akció. 

Egyik cikkünkben rámutattunk, milyen 

változást idézett elő a székely nép között a 

kisüstnek, vagyis a szabad szeszfőzésnek el- 

részét a korcsmába, a korcsmai hitelre. A 

némelyek szerint néhol hályogköves vagy 

maszlagos, itt-ott borssal is élesitett, sőt va- 

lami porból vizzel készitett, pálinkának ne- 

vezett kotyvalék összeégeti, összerontja a 

szegény embernek gyomrát. Ha használja 

párszor, szinte ég belől s oda vonzza ismét 
a bün tanvájához. Veszélyezteti a nép élet- 

erejét, elzsibbasztja a testét, a helvyett, hogy 

fölfrissitené, erőt kölcsönözne a számára. 

Butitja eszét, ingerlékenynyé, sőt őrjöngővé 

teszi, a ki fáradalma után hozzá folyamodik; 

lemetszi zsebeit s földulja a családi élet 

boldogságát. 

Nem igy volt hajdanában — mint a 

régi jó öregek olyan szépen el tudják be- 
szélni; a székely gazda szégyenlette korcs- 
mába menni, volt neki itala otthon — ren- 

Ezt a régi állapotot, ha más formában 
is, de helyre kellene állitani. S ebben én 
nem látom ,a hét csudák" egvikét 

Mit tehetünk? ! 

Termeljünk bort az egész Székelyföl- 
dön. A kinek csupán néhány száz négyszög- 
ölnyi földterülete van, még az is megteheti, 
hogy éven át legalább ünnepnapokon s be- 
tegség idején, szükség szerint, finom, egész- 
séges vérfrissitő, erőt nyujtó bora terem- 

ez s még a kisebb gazdáknak is juthat el- 
adásra szintén. 

A kirendeltség talán képes volna ki- 
eszközölni, hogy a Székelyföld azon részén, 
hol most bor nem terem, a leendő terme- 
lők jó darab időre bár, adómentesen ter- 
melhessék a bort s értékesithessék a fölös- 
leget. 

A Székelyföld nagy része ugyan nem 
alkalmas a borszőlőtermelésre, de ez mit 
sem tesz, van ennél más bor-növényünk is. 
Ilyen például a ribizke, egres, áfonya, sze- 
der, málna. Ezek még a gyergyói, három- 
széki stb. havasok területén is mindenhol 
kitünöen diszlenek s biztos termést hoznak. 
E gyümölcsöket kellene meghonositani méltó- 
képen. 

A ribizke stb. nem kényes. Bármely 
kisgazda birtokának egy részén 406-50 stb. 
bokrot nevelhetne rövid idő alatt. Egy bo- 
kor átlag kiadna 2 liter levet, 50 bokor 100 
litert, minden liter léhez 2 liter patakvizet 
számitva, ez harminc vedernek felel meg. 
Már egy pár veder is nagy hatással volna 
egy családnál évenkint. Az igaz, hogy a ri- 
bizke leve savanykás s a szesz fokozása 
végett kevés édesitő cukor is veendő hozzá, 
de az ilyen bornak Hterét 1 K 60 filléré 

vonása. Bekényszeritette a polgárság egy- 

jen. Sok, nagyon sok megtakaritást szerez 

N 

vel olcsónak itélik. Aztán a cukorvásáron is 
ki lehet fogni, - ha méheket tart a gazda, 
s mézzel helyettesiti a cukrot. Igy még föl- 
ségesebb a bor. A mézből vizzel és borkő- 
vel szintén a tokajival vetekedő valóságos 
borizzel biró nagyszerü bor állitható elő, a 
mely valóságos orvosság számba vehető. A 
kinek ribiszke- vagy méz- stb. bora van, ha 
kevesebb mennyiségben is s azt izlelte, nem 
kivánkozik a pálinka veszedelme után, fél- 
tékenyen őörzi, mértékletességre, takarékos- 
ságra szokik. Példa van erre. 

A gyergyói fensik talaja még ennek 
alantabb eső részein is ezer méter magasan 
áll a tenger szine fölött. Köröskörül havas 
hegyek ormain csillog a hó nyáron át is. 
Ennek dacára merészkedtem kisérletet tenni 
borszőlővel, de a terméssel a legkonokabb 
rablógyilkost is vallomásra lehetett volna 
birni, – oly savanyunak maradt. Ez nem 
sikerülvén, Molnár István miniszteri biztos- 
tól, illetőleg a földmivelésügyi kormánytól 
jó faju ribizke-ágakat kérelmeztem. Fölsza- 
porodtak a bokrok. Borom termett. Méz- 
borom is lett. Gazdasági előadásokat tar- 
tottumk. Bemrutattani és folhivtám a gazdák 
figyelmét, hogy ne tünődjenek a kisüsttel 
kapcsolatos multak szomoru emlékein, ha- 
nem fogjanak ki a helyzeten. Ültessenek 
ribizkét, tartsanak méhet. Rátereltem a figyel- 
met, hogy az erdők vágásaiban, patakok 
hajlásaiban egész erdőket alkot a természet 
által oda ültetett ribizke, egres, áfonya stb., 
ne engedjék a madaraknak, a megsemmisü- 
lésnek, hanem a mit a természet ingyen 
kinál, használják föl.. . 

Más évben mint a meleg vidék gazdái 
a szölősbe, itt is szekerekkel, csöbrökkel, 
kádakkal nagy csoportokban vonult ki a la- 
kosság s fölszedte és fölhasználta ez ingyen 
termést — bornak. 

Jól is ment egy-két éven át minden. 
Azonban a regále-bérlő valami változást vett 
észre a jövedelme körül, nem fogyott már 
el megszokott mennyiségben a pálinka s ki- 
hirdettette, hogy a kinek ribizke stb. bora 
van készletben, jelentse be hozzá, mert a 
készlet után bizonyos összeget fizetni kell, 
épen mint más borért. A ki a bejelentést s 
fizetést elmulasztja - megbüntetik. A mó- 
dosabbak bejelentették. Az egész népesség 
azonban fölzudult, hogy ebben az ország- 
ban a népet élni nem engedik tisztességgel 
s minden haladásának utját állják. És az- 
tán... az esetleges büntetés megfizetésétől 
való félelem miatt ez a szépen megindult 
bortermelési mozgalom is kátyuba jutott, 
megakadt. Igaz, hogy a büntetések erélyes 
tiltakozásunkra elmaradtak, ámde oda ju- 
tottunk vissza, a honnan elindultunk. Ezek 
Ditróban történtek. Most van készülőben, 
hogy a gazdasági egyesület lépéseket tegyen 
a székely kirendeltség utján az iránt, hogy 
a ribizke stb. emlitett gyümölcsökből előál- 
litott borok kivétessenek a szeszadó és ital- 
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mérési adó alól - ha csakugyan eddig ezt 

is a szőlőborokhoz sorozták volna. A mit a 

kirendeltség bizonyára el is fog intézni sike- 

resen. 

Ime tehát ez irányban is lehet, jöve- 

delmet biztositani s idővel talán hiressé is 

válik a Székelyföld ilyennemü bora az egész 

országban. Az áfonyabor literenkint ma is 
4 koronáért eladható. : 

A tanitók adjanak jó példát a bemu- 

tatott bortermelésben. Csakhamar sokan fog- 
ják követni s egy lépéssel ez uton is előbbre 
halad a székelység anyagi állapota. 

(Gyergyóditró.) Józsa Sándor. 

Méhészeti előadás. 

Azon intézkedések között, melyeket a m. kir. 
kormány az igyekvő szorgalimas nép közvetett 
segélyezése érdekében tett, egyike a leghaszno- 
sabbaknak a méhészeti vándor-tanitói állás szer- 
vezése. Egy arra hivatott ember, nagy területet 
beutazva, sok érdeklődővel érintkezve, különböző 
tervezgetéseket hallva. a szorgalom sokféle meg- 
nyilatkozását látva s igy ezen tapasztalatokkal 
kiegészitve a saját egyéni szakismereteit : valóban 
élvezetes és nagy gyakorlati haszonnal járó elő- 
adásokat tarthat a méhtenyésztést kedvelő közön- 
ség okulására és e nemes foglalkozás megkedvel- 
tetésére. Egy ilyen gyakorlati ember Nagy János 
méhészeti vándortanitó, gazdasági szaktanár hasz- 
nos előadásait volt alkalma Udvarhely város kö- 
zönségének meghallgatni a mult vasárnap és 
pedig Lőrinci Bela közs. tanitó méhesében a 
délelőtt folyamán, Gál Mihály szombatfalvi kántor 
tanitó és Sándor Gergely utmester méhei között 
pedig vasárnap délután. 

Nagy János ez alkalommal nem a régi 
rendszerűü méhészkedés javitásáról szólott, hanem 
egyes gyakorlati dolgok után, egy egészen uj 
rendszerüű, a méh természetes munkálkodásának 
jobban megfelelő ugynevezett rakodó rendszerü 
kaptárt ismertetett. Részleteiben is megismerve e 
kaptárt, önkénytelenül rámondjuk, hogy tiszta 
Kolumbus tojása ez, melyet egy Tisza vidéki 
paraszt talált fel. A Zirzen Berlepo-féle kasok- 
kal, melyeket, mert nem a kosár készitővel, de 
az asztalossal készittettünk el, mükaptároknak 
szoktuk nevezni, a méhet természetével ellen- 
kező munkálkodásra kényszeritettük, ugyszólva 
össze-vissza zavartuk az ő munkarendjét, mig a 
rakodó rendszerü kas, a paraszt kasnak egészen 
megfelelő a méh munkálkodását illetőleg, s igy a 
természeteshez közelebb jutva, mint hasznos uji- 
tást határozottan nyereségnek tartjuk a Zirzen 
Berleps-kasok felett. A szerkezete ezen rakodó 
rendszerü kasnak igen egyszerü, áll egy 32 cm. 
hosszu és széles, 18 cm. magas és 9 keretet ma- 
gába foglaló kis ládikából, fenék és fedő nélkül, erre 
még 2, illetve a méhcsaládok gyengesége esetén 
1 ilyen ládafedő deszkából. A méh felülről lefelé 
és kör, illetve gömb alakban szereti dolgozni, 
ennélfogva a legfelső 9 keretet tölti meg legha- 
marább fiasitással. azután pedig mézzel, melyet 
midőn készen van, a méhek zugása nélkül köny- 
nyen leemelhetjük ezt, kipergetjük és legalól a 
kaptáralj fölé visszatesszük. Ázután jön a máso- 
dik, harmadik láda kikészitett mézének pergetése 
miáltal egyszersmind megakadályoztuk a méh raj- 
zását is. Ha pedig rajoztatni akarjuk, nem vesz- 
szük le egyik ládácskát sem, hanem engedjük, 
hogy a méh a kast megtöltse és akkor magára 
fog természetes rajt adni. 

Mehészek, kik eddig folyton panaszkodtak a 
mükasok természetellenns berendezése és sok tech- 
nikai ügyességet és értelmi tudást igénylő keze- 
lése ellen, nagy lépéssel haladtak előre a méh- 
tenyésztés terén ezen uj rendszerü kaptárral. — 
Mindenki megkészitheti ezen kaptárt, mely bérelve 
van 5 cm. vastagságban árpa- vagy zabtörekkel, 
illetve apróra vágott szecska zabszalmával, azon- 
ban a méretek pontosságának megszemlélhetése 
céljából helyes 1 darabot mintának hozatni Kühne 
Ferenctől Budapestről. 
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A kik eddig a méhtől való félelmökben tar- 
tózkodtak a méhtenyésztéstől, bátran hozzáfog- 
hatnak ezen jövedelmező hasznos foglalkozáshoz, 
mert szurás nélkül üzhetik azt. és e rakodó rend- 
szerü, egyszerü kezelésü kasokkal az asszonyok 
is könnyen elbánhatnak. 

Sok hasznos dolog került még megbeszélés 
és megismertetés alá ez előadásokon, melyeket a 
jelen voltak – köztük Ember János kir. tan- 
felügyelő – mind nagy élvezettel és érdeklődéssel 
hallgattak végig. 

Nagy János e hasznos gyakorlati előadása, 
meg vagyok győződve, jövőre még több érdeklődőt 
gyüjt egybe, kik valamennyien csak egy-két elő- 
adást hallhassanak, a méhtenyésztők táborába csa- 
patosan fognak seregleni. 

Gy. M. 

Tan- és nevelésügy. 

36126-905. szám,. Másolat, 

Pályázati hirdetmény. A Magyar Földhitel- 
intézet a hazai gyümölcsfa tenyésztésnek községi 
faiskolák utján val előmozditása céljából folyó 
évben is 1 drb 600 koronás, 2 drb 400 koronás 
és 18 drb 200 koronás dijat tüz ki oly tanitók 
jutalmazására, kik faiskolát kezelnek és a fate- 
nyésztés teren szembetünő sikert képesek felmu- 
tatni. - Ezen dijakra pályázhat minden magyar- 
országi faiskolát kezelő néptanitó, valamint oly 
községi kertész is, ki a faiskola kezelésén kivül 
a népiskolákban a gyümölcsfa tenyésztést hivatás 
szerüen tanitja és tanitásának eredményeként 
községében és vidékén a nemes gyümölcs-terme- 
lés terén látható sikert képes felmutatni. A pá- 
lyázati kérvények megbirálásánál kiváló suly lesz 
fektetve: a) minél kevesebb és leginkább keresett 
gyümölcsfajta nagyban való szaporitására : b) a 
faiskola redszeres kezelésére : c) a faiskola keri 
tésének minőségére: d) az oltás módjára, végül 
e) a magas és félmagas törzsü fák helyes neve- 
lésére. A folyó évi dijakra a pályázati kérvények 
ez évi junius hó 1-ig adandók be az illető kir. 
tanfelügyelőséghez, mely azokat véleménye kisé- 
retében közvetlenül a vezetésem alatt álló minisz- 
tériumhoz terjeszti fel és a pályázat eredméuvyéről 
egyidejüleg a m kir. vallás- és közokt. miniszter 
urhoz is jelentést tesz — Az ekként bacérkezett 
kérvényeket a vezetésem alatt álló miniszterium 
által az Országos Magyar Gazdasági Egyesület és 
Országos Magyar Kertészeti Egyesület kebeléből 
összeállitott biráló bizottság fogja tárgyalni. mely 
bizottság a pályázók faiskoláit, ha szükségesnek 
tartja, - központi vagy vidéki állami szakköze- 
gek által meg is vizsgáltathatja. - A pályázó 
faiskola kezelő tanitók egy koronás bélyeggel 
ellátott pályázati kérvényeikhez faiskolájuk váz- 
latos rajzát, részletes leirását, az abban található 
csemeték és oltványok kor, nem és faj szerinti 
kimutatását mellékelni tartoznakk - A biráló 
bizottság által pályadijban való részesitésre érde- 
més pályázóknak odaitélt jutalmakat a vezetésem 
alatt álló miniszterium adományozza elismerő 
oklevél kiséretében. – Kik már egyszer ju- 
talmat nyertek, ujabb jutalomra csak is két év 
mulva és azon esetben pályázhatnak ismét, ha 
kész oltvány állományuk legalább kétszer akkora, 
mint első jutalmazásakor volt. Budapest, 1905 
április hó 12-én. M. kir. földmivelésügyi minisz- 
ter. A másolat hiteléül : Grabotsay Adolf, igaz- 
gató. A másolat másolatának hiteléül: Ember 
János, kir. tanfelügyelő. 

Különfélék. 

— Polgárságunk figyelmébe. Az 1906. évre 
összeirt képviselőválasztó jogosultak névsorát la 
punk mai számában közöljük, mert a ,Szekely- 
Udvarhely" mindig arra törekszik, hogy e szekely 
anyaváros és vármegye közönségeének legvitálisabb 
érdekeit szolgálja. Lapunk szük kerete nem en- 
gedi, hogy ezuttal bővebben foglalkozzunk a vá- 
lasztói jogosultság ismertetésével. E helyett azon- 
ban bárkinek készséggel szolgálunk utbaigazitaás- 
sal, felvilágositással arra nézve, hogy a névjegy- 
zékbe magát felvétetni van-e jogosultsága. Épen 
ezért tehát figyelmeztetjük mindazokat, kik nek 
neve a közölt névjegyzékben nincs 
benne, hogy legkésőbb folyó hó 14-én 
reggel 10 óráig választó-jogosultságuk meg- 
állapítása végett adókönyvecskéjük bemutatása 
mellett a .Szekely-Udvarhely. szerkesztőségénél 
— saját érdekükben — jelentkezzenek. Választói 
jogosultsággal bir minden 20-ik évet betöltött 
magyar honos polgár, aki sem atyai, sem gazdai 
hatalom alatt nem áll (gazdai hatalom alatt állók 
a kereskedői és iparostanoncok, köz- és magán- 
szolgálatban álló szolgák és cselédek), ha váro- 
sunkban tulajdonkép vagy hitvesével, illetőleg 
kiskoru gyermekével közösen is oly házat bir, 
mely házadó alá eső legalább 3 lakrészt foglal 
magában, habár az ideiglenesen adómentes ; vagy 
oly földet, mely 16 frt tiszta jövedelem után van 
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földadóval megróva. Választói joggal birnak azok 
is, kik legalabb 700 írt évi jövedelem s azon 
állami, törvenyhatósági és községi tisztviselők, 
kik 500 Írt évi jövedelem (fizetés) után fizetnek 
jövedelmi adót Az ez évre előirt megfelelő adóval 
a következő évre már választói jogosultságot lehet 
igényelni. 

— Törvényhatósági bizottsági tagválasztás 
volt hétfőn városunkban Molnár Károly tanár 
elnöklete alatt. Ez alkalommal szótöbbséggel Papp 
Zakor József vendéglős választatott meg bizott- 
sági tagnak városunk részéről. 

— Bucsuvacsora. Dr Beszterezey lIst- 
ván gyergyószentmiklósi kir. aljárásbiró tisztele- 
tére kedden este özv Bodrogi Sándorné vendég- 
lőjében barátai és tisztelői bucsuvacsorát tartottak. 
A köztisztelet- és szeretetben álló, kiváló tehet- 
ségü tisztviselőtől mindnyájan azon reményben 
vettek részt, hogy minél előbb viszontlátjuk vá- 
rosunkban. Dr Beszterezey mai napon utazik uj 
állomáshelyére. 

— Munkát kereső székely fiuk. Tizenegy — 
többnyire székely — iparos fiu végezte be tanul- 
mányát a brassói állami faiskolában. Mindenik 
szakképzett, jeles eredménynyel végzett ifju. A 
végzett fiuk fele asztalos és a más része fafaragó. 
Ugy tudjuk városunkban épen nagy hiányát érzik 
iparosaink az e szakkörbe tartozó segédeknek. – 
Épen azért megismertetjük a végzett fiuk név- 
sorával. Asztalosok: Fazekas Gábor (Gidófalva), 
Gyökre Dénes (Zsombor), Holcze Jakab (Braila), 
Lauger Viktor (Baróth), Ochs Márton (Fehér- 
templom), Redzivets József (Brassó), Sidó Gergely 
(Páva). Fafaragók : Borbáth László (Baróth), Ka- 
kas Albert (Eresztevény), Szmalka Mihály (Máté- 
szalka), Veres Kálmán (Brassó). Azok, kik az ipa- 
rossegédeket foglalkoztatni kivánják, forduljanak 
a brassói áll. faipari szakiskola igazgatóságához. 

– Vármegyénk közigazgatási bizottsága e 
havi rendes ülését tegnap délelőtt Dr Damokos 
Andor alispán elnöklete alatt tartotta meg. Ezen 
ülésről jövő számunk hoz tudósitást. 

—– szekelyföldi automobil közlekedés. Egy 
lépéssel ismét előhaladt azon terv, hogy Sóvárad, 
Gyergyőszentmiklós, Ösikszereda és Baróth felé 
Székelyudvarhely központtal automobil járat ál- 
littassék be Kedden d. u a polgári önképző nagy- 
termében élénk érdeklődés mellett Dr Pál Ernő 
ügyvéd elnöklete alatt értekezlet volt, a melyen 
bemutatásra kerültek as költségvetési tervezet és 
a kocsiminták. Beható tanácskozás után az érte- 
kezlet egyhangulag elhatározta, hogy a székely- 
földi idegen és helyiforgalom lebonyolitása érde- 
kében szükségesnek tartja a vállalat létesitését. 
Részvénytársaságot alapit és e célból 1000 drb 
egyenkint 100 koronás névértékü részvény jegy- 
zésére aláirási felhivást fog kibocsátani. Részvény- 
jegyzésre rövid határidő lesz kitüzve és részvé- 
nyenkint 2 korona belratási dij fizetendő az 
alakulási előleges költségek fedezésére Az életre- 
való eszme, a mutatkozó érdeklődésből itélve 
bizonyára rövid idő alatt testet ölt s legkésőbb 
junius hó 10-én az automobil járat kezdetét ve- 
heti. Részvényelőjegyzéseket a ,Székely-Udvar- 
hely' kiadóhivatala már most is elfogad, ugy 
helyből, mint a Székelyföld bármely vidékéről. 
— Köllő Miklós jeles fiatal szobrász halálá- 

nak szeptemberben lesz 5 éves fordulója. A mes- 
ter mellszobrát volt tanitványai most készitették 
el és leleplezték Budapesten. a kerepesiuti te- 
metőben jó barátai és tisztelői jelenlétében 

— A polgári önképző kör ez évi rendes köz- 
gyülése Solymossy Endre tanár, köri elnök ve- 
zetése alatt nagy érdeklődés között folyt le va- 
sárnap délután. A közgyülésről szóló tudósitá- 
sunkat — hely szüke miatt — jövőre kellett 
hagyjuk. 

– A magyar ujságkiadók országos szövet- 
sége folyó évi rendes közgyülését e hó 28-án 
Budapesten tartja meg 

—– székely fiuk ipari elhelyezése. A maros- 
vásárhelyi kereskedelmi és iparkamara közvetité- 
sével ez évben több székely fiu nyer elhelyezést. 
A kérelmek ez iránt a keresztlevél és iskolai bi- 
zonyitvány csatolásával a vármegye főispánjához 
nyujtandók be legkésőbb j unius 15-éig. Pályáz- 
hatnak a 18 évet betöltött de 17 évet meg nem 
haladott jól fejlett egészséges fiuk, akik legalább 
4 elemi osztályt végeztek. Csak magánipari mü- 
helyekbe vagy kereskedésekbe nyerhetnek a most 

jelentkező fiuk elhelyezést. Akik tehát állam) 
gyárakba vagy géplakatosságra kivánják maguka 
felvétetni, azok várják meg az őszi elhelyezést 
A fölvétél később megjelölendő helyen és napon 
julius hó folyamán fog eszközöltetni. 

- Tüzeset. Városunk Kossuth Lajos utcájá. 
ban, a város tulajdonát képező és Pál István mü. 
asztalos által bérelt telken e hó 9 én reggel tüz 
ütött ki s a hátulsó részen levő szin meggyuladt, 
Azonban a gyorsan érkezett segitséggel sikerült a 
tüzet elfojtani s igy nagyobb kár nem esett. A 
tüz véletlenségből keletkezett 

— Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó Szö. 
vetkezete jelentése 1905. május 9-ről a ,Székely- 
Udvarhely" számára: Husfélék állandóan szilárd 
árak mellett találnak elhelyezést. Vaj áraink né 
mileg csökkentek, de azért a felküldés még min- 
dig ajánlható, mert az értékesités eredménye igy 
is kedvező. Burgonya szilárd irányzatot követ.- 
Spárga változatlan árakon értékesül. Korai ugorka 
keresett s magas árban adható el. A tojáspiacon 
az árak visszaesését vártuk, de az idei tojásüzlet 
utjai ugylátszik kiszámithatatlanok s a mindunta. 
lan mutatkozó áruhiány ismét felszökteti a már- 
már redukált árakat. 

– Megfojtott csecsemő. Benedek Má. 
tyásné székelyudvarhelyi, V. kerületbeli lakos 9 
hetes fiu gyermekét szoptatás közben oly erővel 
szoritotta magához, hogy a gyermek megfuladt. 
Az orvosrendőri vizsgálat kideritette, hogy a sze- 
rencsétlen asszony csendes őrült. 

– A zetelaki közbirtokosság e napokban 
megtartott közgyülésén Dr Válentsik Ferenc ügy 
véd elnökölt és Dr Bedő Sándor marosvásárhelyi 
ügyvéd volt a kisbirtokosok képviselője. A köz- 
gyülésen résztvett Fás Gyula kir. erdőmester és 
Dr Demeter Lőrinc főszolgabiró is. Beiktatták 
Klein Zsigmond fakereskedőt, mint uj birtokost a 
szavazatra jogosultak jegyzékébe. Majd a közbir- 
tokossági szükségletek fedezhetésére egy alap lé- 
tesitése céljából mintegy 200,000 korona értékü 
erdőnek nyilvános árverés utján leendő eladhatá- 
sát kérelmezik. Végül a 100 holdon felüli nagy- 
birtokosok és a kisbirtokosok ugy egyeztek meg, 
hogy Klein Zsigmond fakereskedőnek mintegy 
600,000 K értékü erdőt adtak és ezzel szemben 
Klein az általa előzetesen összevásárolt 6900 kat. 
hold arányjogot visszabocsátotta a birtokosságnak. 
Ez utóbbi tehát birtokaránylag visszamaradt a je- 
lenlegi közbirtokosság tagjainak örökös tulajdo- 
nába. A jegyzőkönyv hitelesitése másnap történt 
meg az elnök, a főszolgabiró és előzőleg a bir- 
tokosság által kiküldött mintegy 18 tagból álló 

bizottság jelenlétében. 

– Vizsgai iráshoz igen szép, három szinü 
magyar kerettel, legfinomabb feher papirra nyom- 
tatott vizsgalapok kaphatók a Székely. Udvar- 
hely- kiadóhivatalában (Betegh Pál és Társai 
könyv- és papirárukereskedésében) 100-ankint 1 K 
40 f (70 kr). 

székelyudvarhely város ország- 
gyülési képviselőválasztóinak állandó 

névjegyzéke az 1906-ik évre. 

Antal Péter csizmadia, Ábrahám József cziz- madia, Ádám Albert m. főjegyző, Albert Péter kovács, Ámberboy József pü. sz e. Ifj. Asztalos Lajos 
csizmadia, Id. Asztalos Lajos csizmadia, Antal A. 
András. 

Baczó István korcsmáros, Bagó Gyula keres- 
kedő, Bagosi Béla vasuti főnök, Bajna Ignácz 
mészáros, Bakó József mészáros, Balázsy Ignácz 
mészáros, Balázs Dénes földész, Ifj. Balázs Fe 
rencz földész, Id. Balázs Ferencz földész, Ifj. 
Balázs István neje Simo földész, Balázs jános 
hentes, Id. Balázs János földész, Balázs Károly 
esztergályos, Balázs Károly földész, Balázs Mihály 
asztalos, Balázsi József földész, Baláska Károly 
bádogos, Balló Zsigmond aranymüves, Balucz 
Poldi kéjtelepes, Barabás András árvaszéki elnök, 
ld. Barabás Domokos alsó földész, Barabás Ferencz 
földész, Ifj. Barabás Ferencz földész, Barabás 
B. Ferencz földész, Barabás S. Ferenc kerekes, 
Barabás Ference fazakas, Barabás János nemes 
földész, Barabás János közép földész, Barabás 
Jenő főreáliskolai tanár, Barabás Károly asztalos, 
Barabás Márton földész, Barabás Miklós asztalos, 
Id. Barabás Mózes földész, Baranyay Gyula pü. 
sz. t., Barcsay Károly kereskedő, Barkóczi Albert 
mészáros, Barkóczi Ferencz mészáros, Barkóczi 
Ferencz szücs, Barkóczi Ignáncz szücs, Bartha 
Gábor szolgabiró, Bartók István lakatos Bartos 

Farcz: 
hajtó, 
k, Fej 
József 

rencz 
Feren 

Feren 

Feren 
máros 

fényke 
keresk 

Antal 
Feren 

rián I 
Folbe 

erdés 

Feket 

Rezső 

arany 
Zsign 
Józse 

főjegy 
tanár 

száro 

trszk. 

János 

Károl 
Gölne 
Dr G 

ügyve 
hály 

tyánf 
keres 
Ferer 
Titus 

madi. 
müve 

iparis 
Rud 
Miklé 
Jáno 
mani 
Heit: 
Hirs 
Holl: 
Hom 
Herc 
Dr E 
veze 

tárn 

orvo



3. oldal 

Bauer József korcsmáros, Bálint 

Dor nyugdijjas, Bálint György timár, Bálint 

os erdős téglavető, Bálint .József asztalos, 

lint József földész, Becsek Aladár nyomdat. 

ke Ferencz adótiszt, Benedek Béla korcsmáros, 

enedek Géza czipész, Benkő József csizmadia, 

eszterezey István tsz aljegy., Betegh Pál nyom- 

(ulajdonos, Biró Áron ref. lelkész, Biró Ferencz 

ztalos, Biró István takács, Biró István korcsm. 

író Józself kalapos, Bíró Sándor birósági vég. 

lájer Balázs tanitó, Dr Bodolla Gábor trvsz. eln 

odor Mihály vasuti p. Bodosi Lajos rk. tanár 

j Bodrogi György szatócs, Id. Bodrogi György 

zmadia, Bodrogi István csizmadia, Bodrogi Sá- 

üel csizmadia, Bodrogi Sándor áll. végrehajtó, 

Szö- ogácsi Imre csizmadia, Bokor Ferencz földész, 

ely- Dokor István földész, Boldizsár Dénes ny tanitó 

lárd Boncz Ignácz szücs, Borbély József földész, Id. 

orbély Lajos földész, Borbély Mihály földész, 

Bucsi Lajos csizmadia, Burger Árthur tanár, 

kurszán Sándor posta alt. Barabás Béla, Barabás 

j. Balázs János, Balázs Lajos neje Berta, 
Ferencz mész. Bogácsi Lajos irnok, 

jarabás Ferencz, Bendli Arthur, Benkő Jakab, 

Bocz Endre, Becző Gyula, Birtalan Sándor, Bur- 

zán Miklós, Bakk József. 

Csanády Zalán kir. jbiró, Csató Imre keres- 

edő, Csender Pál fakereskedő, Cseh Zsigmond 

sizmadia, Cserey József postatiszt, Csép Gergely 
sizmadia, Csép Ignácz csizmadia, ld. Csép Lajos 

zipész, Csillag József zálogh. p., Csoma Sándor 

Má-sizmadia, Czikmántori Albert korcsmáros, Csiki 

s 3 stván bérk., Csomor József dij., Csutak István, 

svel Császár Géza, Csinádi Gábor, Csucsi Károly, 

adt. Csiki Lajos 
ze Dr Damokos Andor alispán, Dr Daróczi 

gnácz pü. fogal. Daróczi János ny. tanát, Daróczi 

liklós timár, Darvai Dániel csizmadia, Dávid 

jergely kovács, Demeter Dénes v. tan , Demeter a 
akab János földész, Deák Lajos kir. aljbiró, Dr 

gy Demeter Károly körorvos, Dr. Demeter Lőrincz 

elyi őszolgab., Demény Ferencz trvsz. biró, Derzsi 

öz- Sámuel irnok, Dezső Ferencz mészáros, Id. Dézsi 

és Antal korcsmáros, Dézsi Balázs kereskedő, Derzsi 

ták György órás, Diemár Károly kir. ügyész, Dézsi 

István kordov. Diószeghy Sámuel kir. főm. Dobai 

Márton földész Dolni Róbert árv. jegyz. Dózsa 
akab reál tanár, Ifj. Drágomán Domokos keres- 
kedő, Id Drágomán Domokos kereskedő, Dobai 
József, Domon Ferenc, Duka András, Dickmann 

tá- Jakab, Dóczi Lajos, Dénes Samu. 
Dr Egyed Balázs orvos, Embery Árpád rk. 

gYanár, Ernszt György czukrász 
eg, Faás Gyula erdőm. Fankovits Gyula tanár, 
egy Farczádi Albert adótárnok, Farkas Endre végre- 
en hajtó, Fábián József fürészgy. Fehér István gabona 
at. k, Fejes Áron tanár, Fekete János földész, Fekete 
ak József fodrász, Ferencz György korcsm. Ifj. Fe- 
1K. rencz Lajos kövező, Ferencz Márton földész, 
je- Ferencz Tivadar tanár, Ferenczi Ferencz timár, 
lo- Ferenczi Ferencz pü. sz. e , Ferenczi György timár, 
ént Ferenczi Gyula ny. árv. e., Ferenczi István korcs- 
ir máros, Ferenczi János tak. pénz. Ferenczi Lukács 
1ó fényképész, Ferenczi Pál timár, Fernengel Frigyes 

kereskedő, Fernengel Gyula kereskedő, Félegyházi 
Antal tanár, Finkér László ny. p. főb. Fisher 

nü Ferencz kefekötő, Florián Bogdán kereskedő, Flo- 
m- rián Kristóf kereskedő, Dr Fodor Boldizsár ügyv., 

Folbert György postatiszt, Francziszezy Vilmos 
ak- erdész, Fülei István szücs, Füstös Imre irnok, 
sal Fekete Béni, Ficzus Péter, Fülöp István, Filcz 

Rezső. 
ld. Galter János épitész, Gazdag István 

aranymüves, Gábor Márton kereskedő, Gábor 
Zsigmond kereskedő, Gájzler Lajos magánzó, Gál 
József földész, Gál Mihály kántor, Gálffly Endre 
főjegyző, Gálffly Sándor földbirt. Gáspár Balázs 

ó tanár, Gáspár György timár, Gáspár József mé- 
száros, Gáspár Pál ny. jegyző, Ifj. Gergely Ferencz 
trszk. alj. Id. Gergely Ferencz birtokos, Gircsis 
János csizmadia. Gircsis József csizmadia, Glatz 

12- Károly zálogh. t., Gothárd János polgármester, Dr 
cs, Gölner Béla trszki biró, Gönczi Lajos koll igazg. 
os Dr Görgényi Károly körorvos, Gyarmathy Ferencz 
A. ügyvéd Gyarmathy József asztalos, Gyerkes Mi- 

hály tanitó, Gyertyánffy Albert kereskedő, Gyer- 
3S- tvánffy Boldizsár okl. gazd., Gyertyánffy Gábor 
ez kereskedő, Gyertyánossi Károly tkvezető, Györffy 
ez Ferencz földész, Györffy Lajos asztalos, Györffy 
e Titusz ügyvéd, Gál Jenő, Gohn Emil. 
ti. Haáb Márton kereskedő, Hajdu Antal csiz- 
9s madia, Halász Imre trszki j. Halbich Jakab 
y müvezető Hann Károly tanár, Hargita Nándor 
y iparisk. ig. Harsia Jusztinián tanár, Hartmaver 
ly Rudolf vállalkozó, Haurich Alfréd sőrgyáros, Hlatky 
cz Miklós tanár, Háberstumpf Károly épitész, Hegyi 
k, János magánzó, Herczeg Albert csizmadia, Her- 
ez mann Károly kötélverő, Heitz Adolf kereskedő, 
ás Heitz Vilmos kereskedő, Hein Pál kereskedő, 
s, Hirsch Hermann könyvelő, Hodor Károly bádogos, 
es Hollaki Árthur főispán, Holstein Sámuel dijnok, 
s Homolai Lajos pü. titkár, Horvát Albert noje 
s, erczeg csizmadia, Dr Horváth Károly kir. közj. 

e Dr Horváth Kálmán k. köz. h. Huber Antal mü- 
1 vezető, Helényi Béla, Harmath Jenő. 
rt Ilyés Ferencz ny. tv. b. Ilyés István pénz- 
Zt tárnok, Ilyés Miklós ny. ezr, Dr Imreh Domokos 
a orvos, Izsák Lajos csizmadia, Izsák Sándor. 

Jakab Antal vasuti r. Jakab István fazakas, 

SZÉKELY-UDVARHELY 

Jakab Lajos kovács, Ifj. Jakabos György szabó, 
Jakabos Miklós szabó, Jaklics György kereskedő, 
Jancsó János ellenőr, Jani János bérkocsis, Jani- 
csek József müvezető, Janó Ferencz irnok, Jánosi 
Gyula ügyvéd Jánosy Péter tanár. Jung-Cseke 
Lajos apát pleb. Jancsó Antal, Jakab János. 

Kamocsai Mihály m. főlev. Kandó Ferencz 
timár, Kandó István irnok, Kapcza Bálint korcs- 
máros, Kapcza Károly timár, Dr Kassay Albert 
orvos, Kassay Ákos magánzó, Kassai Árpád korcs- 
máros, Kassai Beniám szücs, Kassai F. Dezső 
okl. gazd , Kassai Dénes szücs, Kassai F. Gyula 
kordov. Kassai F. Ignácz ügyvéd, Katona János 
szabó, Katona János földész, Katona József föl- 
dész, Kauncz Albert asztalos Kábdebó József 
adótiszt, Kállai György asztalos, Kállai Mihály 
csizmadia, Kállai Sándor k. gondn. Kálnoki Ist- 
ván mészáros, Dr Keith Ferencz m. II. alj. 
Kelecsényi Ferencz ács, Kelemen Pál nyugdijas, 
Kendrei Jónás irodatiszt, Kertész Albert tanitó, 
JIfi Keszler János timár, Kibédi Zsigmond irodat. 
Kis Imre földész, Kis István czipész, Kobori Fe- 
rencz müvezető, Kolumbán Lukács m. dijnok, 
Komló János kovács, Koncz Ármin gyógyszerész, 
Kondrád Albert czipész, Kovács Albert asztalos, 
Kovács Dániel tanár, Érsza Kovács Dénes földbir- 
tokos. Kovács Dénes mészáros, Kovács Domokos 
k. adó e. Kovács Domokos fazakas, Kovács Fe- 
rencz kerekes, Kovács Ferencz Mihály fia földész, 
Kovács Gergely czipész. Kovács János pap tanár, 
Érsz. Kovács József magánzó, Dr Kovácsy Albert 
ügyvéd, Kozma Domokos dijnok, Krausz Ernő 
erdész, Kruzsniczki János irodavez. Kun Béla 
kereskedő, Kun Sándor takács, Kassay F. József, 
Kis Ferencz, Kristóf István csizmadia, Dr Kovács 
Géza fogorvos, Kovács János timár, Katona János 
bérkocsis, Kun Lajos szatócs, Kovácsy Jenő, Ko- 
vács Jenő, Kozma Aladár. 

Láng György magánzó, Lányi Imre postaf. 
László Albert vár. jegy. László Domokos trszéki 
biró, Dr Lengyel Józsel m. főorvos, Lesenczki 
Lajos magánzó, Leichtner Gyula mérnök, Loócz 
Frigyes mészáros, Loschdorfer Emil levéltárn. 
Lőrinez István bérkocsis, Iukács József bérkocsis, 
Lukács Sándor bérkoecsis, Lukácsffy Kristóf ma- 
gánzó, Lukácsffy Lajos kórh. irnok, Lakatos Jaá- 
nos ny tlkv., Lukhaub Gyula. 

Macskási Domokos földész, Dr Macskásy 
Ignáez posta főt. Macskási Sándor posta főt. Dr 
Madarász Imre ny. orvos Major Ferencz pü. sz. t. 
Major István földesz, Maráth József iparisk. t. 
Márk Albert kereskedő, Márton János földész, 

Mántó Miklós pü: ny. b: Mártinovits Szilárd tak. 
pénz. Mártonffy Sándor kovács, Mátéffi Domokos 
pü. titkár, Medgyes Gábon irnok, Mészáros Lajos 
fodrász, Dr. Mezei Ödön orvos, Mihály János 
trvszéki b Miklós Ferencz csizmadia, Miskolczi 
Károly ügyvéd, Molnár Károló tanár, Molnár Lajos 
pü. igazg. Murgács Béla pü i t. Monori Lipót, 
Málviánszki Ferenez, Majtényi Miklos. 
Nagy Ferencz czipész Nagy Ferencz ny i. t. 

Nagv István sz. irnok, Nagy János czipész Nagy 
Kálmán kir. albiró, Nagy Miklós vendéglős, Nagy 
Pál szabó, Dr Nagy Samu ügyvéd, Nevelics Ede 
mag. hiv. Neumann Zsigmond mag. hiv. Német 
Albert pü. sz. t. Nosz Gusztáv tanár, Novák Ká- 
roly magánzó, Nuszbaum Ignácz korcsm. Nagy 
Elemér tanár, Nagy Márton csizmadia. 

Olasz Gyula tanár, Olajos István gy. árus, 
Orbán Antal szabó, Orbán Dénes czipész, Orbán 
Dénes mészáros, Orbán Gyergely szücs, Báró 
Orbán János árv. ülnök, Orbán József nész , Orbán 
Péter szücs, Orbán Sándor takács, Oláh György, 
Orbán Ferencz, Orbán Balázs szücs, Opra Vilmos. 

Pap András tanár, Pap Dénes árv. iktató, 
Pap Gergely szeszfőző, Pap István szabó, Pap 
János lakatos, Pap Z Endre kereskedő, Pap Z. 
József vendéglős, Paschek Viktor tak. köny., Pá- 
hán Károly asztalos, DruPál Ernő ügyvéd, Pál 
Sándor ref. kántor, Pálfi Alajos fuvaros, Pálfi 
Károly tanár, Pávelka Márton korcsmáros, Per- 
sián János kereskedő, Pék József kőmives, Péter 
József kalapos, Péter Lajos kalapos, Péterfi Ist- 
ván adótiszt, Pillicah Lajos tanár, Puskás István 
reálisk. h. t, Pál József, Pálffy Jenő szolgabiró, 
Péter István, Prexel Tivadar, Dr Pécsi Jenő, Dr 
Pál Árpád, Pál János, Pázmány József, Petrányi 
Miklós. n 

Dr Ráczkövi Sámuel orvos, Ráduly Simon 
pap-tanár, ifj. Rájk József csizmadia, Rákosi Ta- 
más szabó, ifj. Rápolti Károly müszövő, Rápolti 
Károly levéltárn., Reiner János mészáros, Reize- 
nauer Vilmos épitész, Rimer Gusztáv magánzó, 
Robert Antal katasz. ny. Roncsik Sándor pü. s.t., 
Roediger Gyula h. pü. ig. Rösler Károly keres- 
kedő, Rudnyák Péter kertész, Rudolf József kár- 
pitos, Ritter Lipót, Rooz Adolf, Rooz Antal, Radó 
Simó. 

Sámson Lajos kereskedő, Sándor Albert ke- 
reskedő, Sándor Dénes nyav. g., Sándor Gergely 
utbiztos, Sándor Imre timár, Sándor István ven- 
déglős, Sándor István földész, Sándor István gör. 
kath. esperes, Sándor József földész, Sándor József 
timár, Sándor Mózes kir. tanf,, Sándor Pál föl- 
dész, Sántha Albert timár, Sántha Imre timár, 
Schaffent Frigyes könyvelő, Schlosser Vilmos ke- 
reskedő, Schőnthal Mór f. gy. k., Schuller János 
kalapos, Schuller Mihály fejtőfestő, Schuller Osz- 
kár kereskedő, Sepsi Lajos csizmadia, Stein Áb- 

rahám rabbi, Simó János korcsmáros, Simó János 

földész, Simó Mátyás pénztáros, Simó Pál aszta- 
los, Solymossy Endre tanár, Solymossy István ál- 
latorvos, id. Solymossy Lajos vár. tan, ifj. Soly- 
mossy Lajos számvevő, Dr Solymossy Lajos igaz- 
gató, Soó Gáspár igazgató, Dr Soó Rezső ügyvéd, 
Sorbán Károly kőmiv. p., Spaller József tanár, 

Spanyár Pál tanár, Stemmer József korcsmáros, 

Steinburg Ottó takp. igazgató, Sterba Ödön ke- 
reskedő, Stoloseszkó Miklós pü. főbiztos, Strohof- 
fer Béla tanár, Sterk Samu, Stern Antal, Sebők 

Ferenc, Simó József, Simó Sándor, Sándor Li- 

pót, Sehvarcz Mihály, Séra Kálmán, Sima Dezső, 

Soha Aladár. 
Szabados Ferenc fésüs, Szabó András tanár, 

Szabó Ábel csizmadia, Szabó Árpád tanár, Szabó 
Dénes számtiszt, Szabó Domokos irnok, Szabó 

Domokos vár. gaz. Szabó Ferenc szücs, Szabó 

Ferenc csizmadia, Szabó Ferene mészáros, Szabó 

Gábor v pénz. e., Szabó Gábor várm. aljegyző, 

Szabó Gábor irnok, Szabó György szatócs, Szabó 

Gyula könyvkötő, Szabó Imre timár, Szabó István 

birt., Szabó István királyi alügyész, Szabó József 

szabó, Szabó Nándor szolgabiró Szabó Mi- 

hály ügynök, Szakáts Dénes asztalos, Sza- 

káts Gyula szijgyártó, Szakáts Imre posta 

alt., Szakáts József szijgyártó, Szakáts Károly ny. 

adó f., Szakáts Károly ny. pü. t., Szakáts Zoltán 
képviselő, Szarka Tivadar pü. s. t, Szász György 
földész, Szász Tamás lakatos, Szebeni Antal ti- 

már, Szebeni Ignác timár, Szeles Balázs csizma- 

dia, Szeles Pál timár, id. Szemerjai Károly könyv- 

kötő, Dr Szemery János pü. fogalm., Szemlér 

Ferenc tanár, Szenkovits János kereskedő, Szen- 

tes Gábor csizmadia, Szentes József csizmadia, 

Szentes Márton takács, Szentkirályi Árpád föld- 
birtokos, Szentpéteri Ferenc postatiszt, Szentpé- 

teri Gergely kereskedő, Székely Dénes kereskedő, 

Szélyes Zsigmond birtokos, Szibián György várm. 

irodatiszt. Szombatfalvi György földész, Szombat- 

falvi József cipész, Szombatfalvi Lajos rfőkapi- 

tány, Szorgel Ferenc órás, Szorgel Ferenc órás, 

Dr Szöllősi Ödön ügyvédj. Szöllősi Samu szesz- 
gyáros, Szabó György mészáros, Szalai Albert, 
Szőcs József, Szabó Antal, Szabó János, Szabó 

Endre, Szarvas Arnold, Szabó György postahiv. 
Tamás Albert tanár, Tamás Balázs kereskedő, 

Tamás Gáspár szabó, ifj. Tsmás Ignác szijgyártó, 
Tamás Mózes cipész, Tassaly József mészáros, 

Tályán Gyula timár, Tratner József pü biztos, 

Teuchner Jakab fakereskedő, Tiliezki Antal ma- 

gánzó, Tompa Árpád tanár, Tőke István ny. kán- 

tor, Dr Török Albert ny. főispán, Dr Török Pál 

ügyvédj, Tamás Lajos, Tassaly Lajos, Tibád Ala 
bert, Tóth József kéményseprő, Török Zsigmond, 

Ugron Gábor, orszgy. képv.. Ungváry Lajos 
magánzó, ifj. Ungváry Lajos m. irnok. 

Vajda Ferenc ref. pap, Vajda Lajos fakeres 
kedő, Vajna Antal gazdatiszt, Vajna Zoltán kir. 
tkvezető, Varga Árpád jbirós. irnok, Varga Dezső 
ref. tanár, Varga Sándor pap-tanár, id. Vass And- 
rás szücs, Dr Vass Lajos ügyvéd, Vass Lőrinc 
szücs, Vladár Ferenc épitész, Dr Válentsik Fe- 
renc ügyvéd. Vánki Kálmán mérnök, Veres Dé- 
nes csizmadia, Verestoi Dániel csizmadia, ifj. Ve- 
restoi József csizmadia, id. Verestoi József csiz- 
madia. Virág József kereskedő, Virker Ernő ta- 
nár, Dr Voith Gerő tszéki biró, Varró Elek, Ve- 

res Mihály. 
Wallerstein Jakab szabó, Walter Vilmos ven- 

déglős, Wáger Alajos pü. f. gy., Weisz Armin 
kereskedő. 

Zakariás Antal kordov., Zakariás Ferenc fa- 
zakas, Zárug Antal kereskedő, Zengliezki Károly 
csizmadia, Zilmann János m. irnok, Zimny Fe- 
renc kereskedő, Zombor György fogh fel., Zonda 
József állatorvos, Zsigmond József bőrkereskedő, 
Zakariás István sóőr, Zakariás Ödön tanitó, Zöld 
János. 

Szerkesztői üzenetek. 

Hol a város leltára? – kérdi Ön. A ,Székely-Udvar- 
hely" folyó évi 35. számában megirtuk volt, hogy Gott- 
hárd János polgármesternek a város képviselőtestülete 
által kiküldött bizottság, még a Kassay F. Ignác polgár- 
mestersége idejéből (1858-ból) való leltár szerint adta át a 
hivatalt. Erre most az U. H. a mi meggyőződésből szárma- 
zott közleményünket légből kapott alapossággal, fogadatlan 

(avagy talán fogadott ! ?) prókátorkodással: ,„rosszakaratu, 
téves hiresztelés'.nek minősiti és azt állitja, hogy a városi 
számadásokhoz a leltár minden évben hozzácsatoltatott, 
illetve csatoltatik". Ilát mi — legnagyobb sajnálatunkra — 
ezzel szemben is föntartjuk előbbi állitásunkat s utalunk a 
vármegyei levéltárra, hol semmi nyomát sem találtuk a vá- 
ros vagyonáról szóló leltárnak. 

Közgazdaság. 
Az udvarhelyvármegyei gazdasági egyesület. 

Ad. 1830-1905. 
Ertesités. 

Minthogy a Tartódban, a beszerzett informá- 
ciók szerint még sem fü, sem falevél nincs, a 
szüzgulya kihajtása az első megállapodás ellenére 
nem 14-én, de egy héttel később 21-én történik. 
A gyülekezés d. e. 7 órakor kezdődik, a városi 
baromvásártéren. Székelyudvarhelyt, 1905. máj. 10. 

Az elnökség. 
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A székelyudvarhelyi kir. törvényszék Elnökétől. 
Szám 1905. El. 99-1. 

Árlejtési hirdetmény. 
A székelyudvarhelyi kir. törvényszéknél és 

az ahoz tartozó 3 járásbiróságnál, valamint a 
székelyudvarhelyi kir ügyészségnel 1906. évben 
előforduló könyvkötői munkák biztositása céljá- 
ból 1905. évi junius hó 19 ik napjának délelőtti 9 
órájára elnöki irodámba nyilvános verseny- 
tárgyalást tüzök ki, melyre vállalkozni ohajtókat 
oly megjegyzéssel hivom meg, hogy 1 koronás 
bélyeggel és bánatpénzzel ellátott zárt irásbeli 
ajánlatokat is elfogadok az árlejtés napjának d. 
e. 9 órájáig, a mikor az odaitélés is megtörténik. 

Megjegyzem, hogy a zárt ajánlatok felbontá- 
sát követőleg szóbeli ajánlat nem teheto és a 
szóbeli ajánlatok kihirdetése a zárt ajánlatok fel- 
bontását megelőzi. 

Bánatpénzül készpénzben 30 koronát kell 
letenni a versenytárgyalás megkezdése előtt, vagy 
csatolni a zárt irásbeli ajánlathoz. 

A részletes feltételeket elnöki irodámban a 
bivatalos órák alatt lehet megtekinteni. 

Székelyudvarhely, 1905. május hó 8-án. 

Dr Bodolla Gábor, 
kir. törvényszéki elnök. 

A székelyudvarhelyi kir. törvényszék Elnökétől. 

Szám 100-1. 1905. 

Árlejtési hirdetmény. 
A székelyudvarhelyi kir törvényszék és kir. 

járásbiróság hivatali helyiségének 1906. évi január 
hó 1-től december hó 31-éig leendő fütésére 244.6 
köbméter, a székelyudvarhelyi kir. ügyészség hi- 
vatali és fogház helyiségeinek fütésére ugyanazon 
időre 111.6 köbméter jó minőségü első osztályu 
teljesen kiszáradt hasábos bükfa szállitásának biz- 
tositása céljából 1905. évi junius hó 19-ik napjá- 
nak délelőtti 10 órájára elnöki irodámba nyilvános 
versenytárgyalást tüzök ki, melyre vállalkozni 
ohajtókat oly megjegyzéssel hivom meg, hogy 1 
koronás bélyeggel és bánatpénzzel ellátott zárt 
irásbeli ajánlatokat is elfogadok az árlejtés nap- 
jának délelőtti 10 órájáig, a mikor az odaitélés 
is megtörténik. 

Megjegyzem, hogy a zárt ajánlatok felbontá- 
sát követőleg szóbeli ajánlat nem tehető és a 
szóbeli ajánlatok kihirdetése a zárt ajánlatok fel- 
bontását megelőzi. 

Bánatpénzül készpénzben 100 koronát kell 
letenni a versenytárgyalás megkezdése előtt, vagy 
csatolni a zárt irásbeli ajánlathoz. 

A részletes feltételeket elnöki irodámban a 
hivatalos órák alatt lehet megtekinteni. 

Székelyudvarhely, 1903. év május hó 8-án. 

Dr Bodolla Gábor, 
kir. törvényszéki elnök. 

Szám : 1433–905. tlkvi. 

Hirdetmény. 
Bethlenfalva község telekkönyve birtoksza- 

bályozás következtében átalakittatott és ezzel 
egyidejüleg azokra az imngatlanokra nézve, 
melyekre az 1886. XXIX. és 1889. évi XXXVIII. 
és az 1891. évi XVI. t. cikkek a tényleges birto- 
kos tulajdonjogának bejegyzéseét rendelik, az 1891. 
évi XXIX. t.cikkben szabályozott eljárás a telek- 
könyvi bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan 
foganatosittatott. 

a 

Rösler és Gábor vaskereskedése 
„Az arany patkohoz 

Ez azzal a felhivással tétetik közzé.: 
1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t-c. 

15. és 17. S§S-ai alapján - ideértve e §§-oknak 
az 1889. évi XXXVIII t-c 5 és 6. SS aiban és 
az 1891. XVI. t.-c. 15. § a pontjában foglalt ki- 
egészitéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t.c 
7. 6-a és az 1891. XVI. t.c. 15. § b. pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. 
t-c. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelen- 
ségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket 
hat hónap alatt vagyis az 1905. évi október 2-ig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, 
mert az ezen meg nem hosszabbitható záros ha- 
táridő eltelte után inditott törlési kereset annak a 
harmadik személynek, a ki időközben nyilván- 
könyvi jogot szerzett hátrányára nem szolgálhat; 

2. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. 
t.c. 16. és 18. §§-ainak eseteiben ideértve az 
utóbbi § nak az 1889. XXXVIII. t.-c. 5 és C. 
S§-aiban foglalt kiegészitéseit is, a tényleges bír- 
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent- 
mondással élni kivánnak, irásbeli ellentmondásu- 
kat hat hónap alatt vagyis 1905. évi október 
2-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbitható 
záros határidő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog; 

3 hogy mindazok, kik az 1. és 2. pontban 
körülirt eseteken kivül az eljárás és az ennek 
folyamán történt bejegyzések által előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármily irányban sértve 
vélik, ideértve azokat is, a kik tulajdonjog ará- 
nyának az 1889. XXXVIII. t-e. 16. §-a alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekin- 
tetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a 
telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis 
1905. évi október 2.ig bezárólag nyujtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbitható záros határ- 
idő elmulta után az emlitett bejegyzéseket csak 
a törvény rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik sze- 
mélyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 
a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy 
amennyiben azokhoz egyszerü másolatokat is csa- 
toltak vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az 
eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik. 

A kir. törvényszék mint tikvi hatóság. 
Székelyudvarhely, 1905. évi április hó 13. 

MIHÁLY, 
1838. 3-3 kir. tszéki egyes biró. 
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Burszán Sándorné 
vasaló- és ruhatisztitó-intézete 

Székelyudvarhelyt, Bem-utca 17. szám alatt 

a legpontosabban és olcsó árak mellett teljesit minden e 
185 szakmába tartozó munkát. 4—6 

Egy kék szinü férfi felőltö 
elveszett az oláhfalvi uton, a becsületes megtalaló, 
ha átadja e lap kiadóhivatalába, jutalomban részesül. 

CUKRÁSZDÁJA 

Székelyudvarhelyen, Batthyány-tér 5. szám alatt. 

Mindennap kitünő fagylaltok, friss torták, izletes 
cukrász sútemények, jeges és tejes kávé kapható. 

38. szám. 

a A Petőfi-utcába 
Eladó háztelek. (Szombatfalvi-utea) 
3-5 házszám alatti 2 épületes laktelk, közvetlen 
a ,Korona vendéglő" mellett, szábad kézből Örök 
áron eladók. Értekezhetni özv. Gál Jánosn 
tulajdonosnál Székelyudvarhelyt, Kossuth utca. 
142 2-3. . 

Tisztelettel értesitem a nagyérdemü helybeli és 
vidéki közönséget, hogy Székelyudvarhelyen, Kos- 
suth-utca 65. szám alatt - 

KELEMEN GYÖRGY 
épitőmester, cément-technikus, épitési vállalkozó 

és tervező 
irodát nyitottam. Tervrajzokat készitek félárban 50 
százalék engedménynyel a legegyszerübb épülettől a 
leggazdagabb kivitelig. 

Vidéken egyházaknak templom és torony, 
paplak, iskola, közsésház-terv költségvetéseit az irt 50 százalék engedményen alól is elkészitem, azoknak 
leszámolását, felülvizsgálását, vezetését nagyon mér- 
sékelt dijért vállalom el. Műcement és betonmunká- 
kat, egyszerü fehér és szines granitterazót, valamint 
különleges márványterazót, hazai fehér márványból, 
beton csatornát, vasbeton szerkezetü hidakat, melyek 
olcsóbbak mint a faszerkezetü hidak, különösen köz- 
ségi utakra ajánlható, szóval minden a műcement 
iparba vágó munkát készitek jótállással, feltünő olcsón. 

Epitőmesteri irodámat összekötöttem ház, telek- 
vétel és eladási közvetitéssel Különösen ajánlom a 
n. é. eladó és vevő közönség figyelmébe ezt, mivel 
szakértői képességem folytán ugy a vevő mint az 
eladó becsületes utasitásban részesül- Kiadó latá- 
soknál hirdetésem megkönnyiti ugy a kereső, mint 
a kiadó utánjárását. Fentiekre vonatkozó hirdetésem, 
ugy jelen hirlap ezen célra felhasznált állandó rova. 
tában, mint lakásom előtt, Kossuth-utca 65 sz. alatt 
kitett táblán a n. é. közönség szo'gálatára áll. 

Minden fentemlitett ügyben a dijazás a lehető 
legmérsékeltebb, levélbeli megkeresésre, ha válaszbé- 
lyeg mellékeltetik, azonnal válaszolok. Ertekezhetni 
mindennap déli 12 órától 1-ig, este 7 órától 9-ig. 

mmA BPIŐ EIRDETÉSECm 

Eladó szabadkézből Kossuth-utca 85. sz. a. 
830 négyszögöl telek a rajta levő épü- 

letekkel. Utcai vonal 86 méter 90 cm. Hátsó udvarral, 
gyümölcsös kerttel, határa a Küküllő folyó. Felvilá- 
gositás irodámban. 

En n 

HERMANN GYÖRGY 
FESTŐ ÉS ARANYOZÓ SZÉKELVUDVARHELYEN 

KOSSUTH-UTCA 16. SZÁM ALATT 
H Ajánlom magamat a műfestészet többféle ágában u. = 

m. templom, arckép és diszemléklapok, valamint 
cimtáblák festésére. Fölvállalok uj templomi beren- 
dezéseket régi oltárokat, szószékeket stb. kiujitok, fes- 
tek és aranyozok, legszebb kivitelben és jutányos ár- 
ban. Továbbá müűkedvelő ifjaknak, kik a festészet- 
ben bevezető utmutatást óhajtanak nyerni, oktatást 

adok óránkény egy korona dijért. 

E- 

Székelyudvarhelyen 
SZENKOVITS JÁNO9 szón 

férfi és női divat-áruháza 

téren fióküzletet nyitottunk. 

jótállás mellett; mindenféle ekerészeket, 
kaszát, ásot, lapátot, 

számokat, brassói 

U
J
 
V
A
S
K
E
R
E
S
K
E
D
É
S
!
 

Van szerencsénk a nagyérdemü közönségnek szíves tudo- 
mására hozni, hogy e napokban Székelykereszturon, a Kossuth- 

Ajánljuk jól berendezett vasüzletünkben kapható styriai 
acélvassal és kőrisfagerendelylyel ellátott miskolci váltóekéinket 

legjobb faju acélkapát, 
csákányt, fejszét, 2, 3 és 5 águ acél 

villát, mindenféle ajtó-, ablak- és butorvasalásokat, acél szer- 
portlandcementet, Hunyadi- vasat, sodrony és 

kovácsolt szeget, csavarokat stb. minden e szakmába vágó vas- 
árukat legelőnyösebb árban és figyelmes kiszolgálás mellett 

Végül felhivjuk a tisztelt közönség figyelmét az első rangu 
gyárakból nagy választékban beszerzett többféle legjobb szerke- 
zetű varrógépraktárunkra, melyek felelősség mellett igen elő- 
nyös árban, esetleg részletfizetésre is kaphatók. 

A n. é. közönség becses bizalmába ajánlva magunkat s 
jóíndulatu szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel 

Rösler és Gábor Székelyudvarhely 
fióküzlet Székelykereszturon. 

Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz. M 

választék. 

Ajánlja dusan felszerelt áruraktárát férfi és női 
ruhaszővetekben a legolcsóbtól a legfiaomabbig, min- 
dennemü ruházati cikkekben. Kész férfi és iskolás gyer- 
mekruhákban. 

Férfi és női diszkalapok, cipők és nagy választék 
fehérnemüekben, kitünő hazai gyártmányu vásznakban, 
asztalnemüekben és butortakarókban, futószőnyegekben 
nagy szőnyegekben. 

Összes ruhadiszek, nap- és esőernyőkben nagy 

Szabó- és kárpitos kellékekben, bluzok és alsó- 
szoknyákban állandó nagy raktár. 
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Nyomatott Betegh Pál és Társai könyvnyomtató intézetében Sz 

ms Legolcsóbb árak! =y 

ékelyudvarhelyt, 1905. 


